

# 公众消费场合,你的隐私无处躲藏

陈果

吃饭、逛街、看电影,自己拍几张照片,经过美图软件修饰一番,然后发朋友圈,这是大家都会做的一件事情。如果,在自己不知道的情况下,发现自己的照片出现在他人的朋友圈呢?吴小姐最近就遇到了这么一件让她很郁闷的事。

## 你的形象商家拿来宣传,你知道吗?

前几日,吴小姐在一家美容美发美甲店里做了韩式半永久纹眉。做好刚回到家,吴小姐就接到了男朋友的电话:“你怎么去纹眉了?我们不是讨论过很多次了,纹眉不安全。”事后,吴小姐才得知,男朋友从店家的微信发出来的宣传视频一眼就认出了她。在这段视频中,吴小姐发现,自己的脸由于是近距离素颜,毛孔粗大、斑斑点点等肌肤问题暴露无遗,自己瞬间“尴尬癌”爆发。

吴小姐马上打电话给店家,要她把视频删掉。店家听她这么说也第一时间删了那条微信,还说:“其实别人不知道是你,只露出半张脸,我们一直都是这么发的,其他客人都没意见。”吴小姐听完更不开心了,他男朋友不就认出来了吗?由于视频已被删除,也未对自己造成经济损失,吴小姐也就没有追究,但心里始终有个疙瘩:这么属于她隐私的事在她不知情的情况下被拍了下来,还赤裸裸地发到朋友圈,在店家看来还是自己小题大作了?吴小姐往回翻了店家的微信朋友圈,果然如店家所说的,几乎每天都有纹眉、纹眼线、美甲、美发的现场视频在更新达到宣传广



告目的。从她的经历来看,这些客人不知情的也大有人在。

## 虚假微信广告,你中招了吗?

叶小姐有一次带孩子上了一堂兴趣课的公开试听课。事后,就收到好朋友的电话,语气有点不悦:“不是说好,我们孩子一起报兴趣班的吗?你怎么自己一个人偷偷去报名了,也不和我说下。”之后她又接到2个朋友电话问她兴趣班的时间安排,都表示既然她选择了这个兴趣班,她们也准备去看下。

叶小姐有点懵了,建德真的就这么小吗?自己的一举一动怎么身边人都了如指掌呢?后来,叶小姐才发现这所学校拍了很多她们当天上试听照片,而这些照片也被商家当成报名人数众多的假象发到了微信公众号上,她和孩子也在其中。而事实上由于各种原因,这所学校在叶小姐了解后发现并

非如宣传所说,她也没有现场报名。

叶小姐有了这次经历,向周边朋友了解了下,结果发现朋友类似经历比比皆是,比如说:周末带小朋友摘个水果,一不小心也被果园发到了朋友圈;在饭店吃饭,也被拍照发到了朋友圈;就连减肥过程也被店家拍下来发到朋友圈。事实上,水果不如果园老板吹嘘的那么甜、饭店生意也不如店家吹嘘地那么好、减肥效果也差强人意。自己与朋友在不知情的情况下给他们打了个小广告。

叶小姐也向律师朋友咨询了此类事情,朋友说如果有类似情况可以要求把视频或是照片删掉。如果造成了经济损失可以收集证据诉之于法律途径。而事实上是这类视频和照片基本上不会带来经济损失,只会暴露一些个人隐私,只要你提出,店家也就删掉,所以大家也都不了了之了。

如今,微商火爆,怎么保护隐私,事后维权等,已经是迫在眉睫的问题,需要相关部门尽快出台一系列政策,规范市场。

## 这些用药安全小知识,你知道吗?



药品能够解除病痛、挽救生命,但是不合理用药也会带来新的疾病,甚至危及生命安全。10月是2016年全国安全用药月,建德市市场监管局就来给大家普及一些关于安全用药的小知识。

### 拆封后的药膏应及时使用

膏药中常含有挥发性药物,如冰片、樟脑、麝香等,开封后,若不及时使用,有效成分易散失。如果储存环境过热,膏药容易渗出纸外或布外,若存储环境过冷或吸湿,粘性亦降低,贴时容易脱落。因此,无论是否拆封,除另有规定外,膏药都应密闭,置阴凉处保

存。开封后的药膏也需及时使用。

### 婴幼儿如何正确补钙

对婴幼儿补钙的问题一直是比较有争议的话题,对那些饮食合理、发育正常的孩子无需额外补充钙,对什么样的幼儿需要补钙需要经过医生的诊断,而不是家长盲目来补。一般来讲,小儿缺钙在两个月内就会有表现如夜间啼哭、出汗多、食欲减退、贫血、枕秃等,这些应该用钙剂来治疗,而且还要配合维生素D的药品以促进钙的吸收。

将中药材放入冰箱内长期保存,这种做法对吗

新鲜中草药冷藏保存能避免或减少其成分流失。但将中药材放进冰箱内,时间长了,容易受潮变质,破坏药材的药性,影响其使用价值。因此,对于需要长期保存的贵重中药材,最好还是采取传统的方法,即先用铁锅把米炒黄,待放冷后与药材同放玻璃瓶内,密封贮藏为好。

### 药品的有效期≠保险期

“有效期”是指药品在规定的贮存条件下,能保持质量的期限。药品的有效期应

根据药品的稳定性不同,通过稳定性实验研究和留样观察,合理制订。药品有效期的计算是从药品的生产日期(以生产批号为准)算起,药品标签应列有效期的终止日期。药品标签中的有效期一般按照年、月、日的顺序标注,年份用四位数字表示,月、日用两位数表示。如果药品包装上没有标明具体日期,有效期的下限应该指当月的最后一天。

药品的有效期并不等于保险期。药品的有效期不是绝对的,是有条件限制的,这里指的条件就是药品的标签及说明书中所指明的贮存条件。每种药品的有效期是指在特定的贮存条件下能保存的时间,如果保管不当,一旦贮存条件发生了改变,药品的有效期也就发生了变化。例如规定在冰箱中保存的药品若在常温下保存了,即使在有效期内,也可能引起药品变质失效。

需注意的是,一旦药品拆开了盒子或打开了瓶盖等开始使用时,这类药品就应及时使用,不再适于长期保存了,因为这时的条件已不再符合制定有效期时的条件。滴眼液一旦开启之后,最好在一个月之内用完。

谢小凤 唐寿英